



## सुविचार

परीक्षा के समय हमेशा शांत रहें, बोखलाते वो हैं, जिसके पास पूरी तैयारी नहीं है।

## राज्य खबरों के लिए देखें

## वित्तिक न्यूज

सिविकम में तीस्ता नदी ने मचाई तबाही, कई इलाके जलमग्न, 1500 टूरिस्ट फंसे

गंगटोक : जिला मजिस्ट्रेट ने बुधवार रात से मंगल जिले और उसके आसपास लगातार हो रही बारिश के बाद स्थिति का जायजा लेने के लिए अन्य अधिकारियों के साथ बैठक की और उन्हें बचाव और राहत कार्य करने के निर्देश दिए। उत्तर सिक्किम में मोबाइल नेटवर्क सेवाएं प्रभावित रहें, जबकि जिला प्रशासन ने मंगल में राशन के साथ एसडीआरएफ की टीम भेजने का अनुरोध किया था। संगकालिंग में ढला बेली ब्रिज पिछले साल अक्टूबर में तीस्ता नदी में आई भीषण बाढ़ के बाद बनाया गया था। अधिकारियों ने फंसे हुए पर्यटकों से कहा है कि वे अभी जहां हैं, वहीं रहें, जब तक कि वाहनों की आवाजाही के लिए वैकल्पिक सड़क संपर्क स्थापित नहीं हो जाता। मंगल जिला प्रशासन ने क्षेत्र में संपर्क बहाल करने के लिए फिदांग में एक पुल का निर्माण तेजी से करने के लिए कई एजेंसियों के साथ काम शुरू कर दिया है।

## आईईडी विस्फोट से डीआरजी का एक जवान घायल

बीजापुर : जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत जिला बीजापुर से डीआरजी, बस्तर फाइटर, एसटीएफ एवं कोबरा बटालियन के जवान थाना फरसेगढ़ क्षेत्रान्तर्गत नेशनल पार्क फ्रिया में सचिंग अभियान पर निकली थी। अभियान के दौरान आज शुक्रवार 11 बजे थाना महेड़ क्षेत्र अंतर्गत ग्राम बन्देपारा के जंगल में नक्सलियों के द्वारा लगाये गये प्रेशर आईईडी विस्फोट होने से बीजापुर डीआरजी का एक जवान लच्छू कड़ती घायल हुआ है। बस्तर आईजी सुंदरराज पी. ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि घायल जवान की स्थिति सामान्य एवं खतरों से बाहर है। इलाके में सघन गश्त सचिंग अभियान जारी है।

## जम्मू-कश्मीर में आतंक पर एवशन की तैयारी, अमित शाह ने 16 को बुलाई बड़ी बैठक

श्रीनगर : जम्मू-कश्मीर में बीते दिनों हुए एक के बाद एक कई आतंकी हमलों के बाद केंद्र सरकार एक्शन मोड में आ गई है। पहले पीएम मोदी ने प्रदेश में सुरक्षा की स्थिति की जायजा लिया था तो अब गृह मंत्री अमित शाह ने भी जम्मू-कश्मीर को लेकर उच्च स्तरीय बैठक बुलाई है। माना जा रहा है कि गृह मंत्री के इस बैठक में जम्मू-कश्मीर में हुए आतंकी हमलों के खिलाफ कोई बड़ा एक्शन लिया जा सकता है। जम्मू कश्मीर के हालात की समीक्षा के लिए गृह मंत्री अमित शाह ने 16 जून को एक हाई लेवल बैठक बुलाई है।

## उज्जैन : आईपीएल सटोरिये के यहां मिला 15 करोड़ कैश

उज्जैन : उज्जैन पुलिस ने मुसदीपुरा में शुक्रवार को आईपीएल का ऑनलाइन सट्टा खिलाने वालों के यहां बड़ी छापामार कार्रवाई की है। यहां से करीब करीब 15 करोड़ रुपए जब्त किए हैं। यहां बैंक की नोट गिनने की मशीन रातभर लगी रही। इस पूरे मामले में तीन सटोरिये भी गिरफ्तार हुए हैं। उज्जैन पुलिस अधीक्षक प्रदीप शर्मा ने शुक्रवार सुबह प्रेस कॉन्फ्रेंस में खुलासा किया है कि पुलिस को गुरुवार रात गुप्त सूचना मिली थी कि मुसदीपुरा के पीयूष चोपड़ा नामक सटोरिये के घर अकूत सम्पत्ति जमा की जा रही है। जिसके बाद नीलगंगा थाने की पुलिस और क्राइम ब्रांच को अलर्ट किया गया। इसके बाद संयुक्त रूप से दोनों ने वहां छापेमारी की। यहां नोटों का अंबार देखकर पुलिस भी दंग रह गई।

## दतिया में ट्रैक्टर-ट्रॉली पलटी, 5 की मौत, 19 घायल

भोपाल : मध्य प्रदेश के दतिया जिले में दर्दनाक हादसा हो गया। यहां ट्रैक्टर-ट्रॉली पलटने से पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि 19 से अधिक लोग घायल हो गए। मरने वालों में तीन मृतक एक ही परिवार के बताए जा रहे हैं। हादसे के समय ट्रैक्टर-ट्रॉली में करीब 30 लोग सवार थे। सभी रतनगढ़ माता मंदिर पर जवाबे चढ़ाने जा रहे थे, इस दौरान दुरसड़ा थाना क्षेत्र के जोरा मैथाना पाली गांव के पास सुबह करीब पांच बजे यह हादसा हो गया। दतिया एसपी की ओर से जानकारी दी गई कि भांडेर थाना क्षेत्र के ग्राम कुंरुथा और मैथाना-पाली की पुलिस के बीच ट्रैक्टर-ट्रॉली पलटने की सूचना पर तत्काल घटना स्थल पर पहुंच कर राहत और बचाव कार्य का जायजा लिया।

## रांची का तापमान

अधिकतम 38°  
न्यूनतम 26°

## प्रभात

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

जी 7 समित : पीएम मोदी ने की कई देशों के टॉप नेताओं के साथ द्विपक्षीय बैठक, पोप से भी मिले

## संवाद व कूटनीति से होकर गुजरता है शांति का मार्ग : पीएम मोदी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की से मुलाकात के दौरान कहा कि भारत मानव-केन्द्रित दृष्टिकोण में विश्वास करता है और शांति का मार्ग 'संवाद और कूटनीति' से होकर गुजरता है। मोदी ने इटली के अपुलिया क्षेत्र में जी7 शिखर सम्मेलन के दौरान जेलेन्स्की से मुलाकात की।

एजेंसी

रोम : इटली के अपुलिया में जी 7 शिखर सम्मेलन का आयोजन हो रहा है। समित में पहुंचने पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का इटली की प्रधानमंत्री मेलोनी ने वेलकम किया। अपनी इटली की यात्रा के दौरान पीएम मोदी आर्टिफिशियल

ऋषि सुनक से सेमीकंडक्टर में सहयोग पर की बात

पीएम नरेन्द्र मोदी और ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक के बीच जी7 शिखर सम्मेलन से इतर द्विपक्षीय बैठक हुई। ब्रिटिश पीएम ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को लगातार तीसरी बार भारत का पीएम बनने पर बधाई दी। पीएम मोदी ने एक्स पर पोस्ट कर बताया कि पीएम सुनक के द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के साथ ही सेमीकंडक्टर, टेक्नोलॉजी और ट्रेड सेक्टर में सहयोग पर बातचीत हुई।

प्रधानमंत्री मोदी ने की कई बैठकें

लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के बाद पीएम मोदी अपनी पहली विदेश यात्रा पर इटली में हैं। यहां वह जी 7 समित में शिरकत करने आए हैं। इस मौके पर पीएम मोदी ने ताबड़तोड़ कई द्विपक्षीय बैठकें की हैं। उन्होंने फ्रांस के राष्ट्रपति, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री, यूक्रेन के राष्ट्रपति आदि से मुलाकात कर द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने पर चर्चा की।

इटलियंस, ऊर्जा, अफ्रीका-भूमध्यसागरीय शिखर सम्मेलन में भाग लिया, जिसकी मेजबानी इटली की प्रधानमंत्री जोर्जिया मेलोनी करेंगी। इसमें पोप फ्रांसिस

फ्रांस ने मेक इन इंडिया पर जताई सहमति



जी 7 समित में शिरकत करने आए हैं। इस मौके पर पीएम मोदी ने ताबड़तोड़ कई द्विपक्षीय बैठकें की हैं। फ्रांस के राष्ट्रपति, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री, यूक्रेन के राष्ट्रपति से द्विपक्षीय मुलाकात की

भी शामिल हुए। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की से मुलाकात के दौरान कहा कि भारत मानव-केन्द्रित दृष्टिकोण में विश्वास

करता है और शांति का मार्ग 'संवाद और कूटनीति' से होकर गुजरता है। मोदी ने इटली के अपुलिया क्षेत्र में जी7 शिखर सम्मेलन के दौरान जेलेन्स्की से मुलाकात की। मोदी ने

जेलेन्स्की के साथ बैठक को बहुत उपयोगी बताया और कहा कि भारत, यूक्रेन के साथ द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उत्सुक है।

जेलेन्स्की के साथ बैठक को बहुत उपयोगी बताया और कहा कि भारत, यूक्रेन के साथ द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उत्सुक है।

फ्रांस से डिफेंस से लेकर न्यूक्लियर और एआई पर की बात

पीएम मोदी और फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों के बीच कई अहम मुद्दों पर बातचीत हुई। दोनों देशों के शीर्ष नेताओं के बीच Horizon 2047 और इंडिया-पैसिफिक रोडमैप पर बातचीत हुई। इसके साथ ही रक्षा, न्यूक्लियर, स्पेस, शिक्षा और एआई के विभिन्न पहलुओं पर भी दोनों नेताओं ने चर्चा की है। पीएम नरेन्द्र मोदी और इमैनुएल मैक्रों ने अन्य महत्वपूर्ण क्षेत्रीय और वैश्विक मसलों पर भी बातचीत की है।

फ्रांस से डिफेंस से लेकर न्यूक्लियर और एआई पर की बात

फ्रांस से डिफेंस से लेकर न्यूक्लियर और एआई पर की बात

फ्रांस से डिफेंस से लेकर न्यूक्लियर और एआई पर की बात

फ्रांस से डिफेंस से लेकर न्यूक्लियर और एआई पर की बात

इंटरसिटी एक्सप्रेस में आग लगने की सूचना पर ट्रेन से भागे यात्री, सामने से आ रही मालगाड़ी से कटकर 4 की मौत



प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : रांची सासाराम इंटरसिटी एक्सप्रेस की एक बोगी में आग लगने की सूचना पर ट्रेन से उतर कर भागने के दौरान मालगाड़ी की चपेट में आने से कई यात्रियों के मरने की खबर है। चार के मरने व कई के घायल होने की खबर है। घटना कुमांडी रेलवे स्टेशन पर घटी है। ट्रेन के एक डिब्बे में धुआं उठने के बाद यात्रियों में अफरा तफरी मच गई, इस बीच ट्रेन कुमांडी (लातेहार) रेलवे स्टेशन पर रुकते ही कुछ यात्री कूद गए। विपरीत दिशा से आ रही मालगाड़ी की चपेट में यात्री आ गए। ट्रेन कुमांडी रेलवे स्टेशन पर खड़ी है। घटना के बाद रेलवे के अधिकारी सक्रिय हो गए। राहत और बचाव दल मौके पर पहुंची। सभी घायलों को तत्काल नजदीक के अस्पताल में पहुंचाया गया। मृतकों के बारे में जानकारी जुटाने के लिए रेलवे के अधिकारी लग गए। जानकारी के अनुसार लातेहार जिले के कुमांडी स्टेशन के पास

नीट परीक्षा : सीबीआई जांच की मांग पर सुप्रीम कोर्ट ने जारी किया नोटिस

एजेंसी नई दिल्ली : नीट परीक्षा को लेकर छात्रों के अंदर बढ़ते रोष के बीच इस मामले की सुनवाई आज भी सुप्रीम कोर्ट में हुई। सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई जांच की मांग वाली अर्जी पर किसी भी तरह के आदेश जारी करने से फिलहाल इंकार कर दिया है। शीर्ष अदालत ने एनटीए को इस संबंध में नोटिस जारी कर दो हफ्ते

में जवाब देने को कहा है। अब नीट परीक्षा से जुड़ी सभी याचिकाओं पर 8 जुलाई को सुनवाई होगी। वहीं सुप्रीम कोर्ट ने नीट कार्रवाई पर रोक लगाने से भी इंकार कर दिया है। जस्टिस विक्रमनाथ और जस्टिस संदीप मेहता की बेंच ने इस मामले पर सुनवाई के दौरान सीबीआई जांच की मांग पर किसी भी तरह का आदेश फिलहाल नहीं दिया है।

किसानों के 2 लाख रुपये तक के ऋण होंगे माफ : कृषि मंत्री



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची: कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री श्री बादल ने कहा है कि किसानों के दो लाख रुपये तक के लोन माफ किये जाएंगे। इसके लिए उन्होंने सभी बैंकों से प्रस्ताव प्रस्तुत करने को कहा है। 31 मार्च 2020 तक किसानों द्वारा लिया गया 50 हजार से लेकर दो लाख तक के ऋण को वन टाईम सेटलमेंट के माध्यम से माफ किये जायेंगे। इसके लिये सभी बैंकों से प्रस्ताव आमंत्रित किया गया है। वह आज नेपाल हाउस स्थित सभागार में राज्यस्तरीय बैंक सं

कुवैत से लाया गया 45 भारतीय मजदूरों का पार्थिव शरीर



एजेंसी कुवैत सिटी : कुवैत में आग लगने की घटना में जान गंवाने वाले 45 भारतीय मजदूरों के पार्थिव शरीर को केरल के एर्नाकुलम शहर लाया गया। इंडियन एयरफोर्स का विशेष विमान 45 भारतीयों के पार्थिव शरीर को लेकर आया है। इस विमान में विदेश राज्य मंत्री कीर्ति वर्धन सिंह भी मौजूद रहे। एर्नाकुलम के पहुंचने बाद अब इस विमान को शाम 4 बजे तक दिल्ली लाया गया। एनएनएलएम में 45 मजदूरों के पार्थिव शरीर पहुंचने पर केंद्रीय मंत्री सुरेश गोपी ने गहरा दुःख जताया।

ट्रक एवं आटो की टक्कर में पांच की मौत, छह घायल



प्रभात मंत्र संवाददाता श्रीनगर-गढ़वा : एनएच 75 गढ़वा मुड़ीसेमर मार्ग पर श्री बंशीधर नगर थाना क्षेत्र के पाल्हे गांव के आशुतोष मंदिर के समीप सड़क दुर्घटना में पांच लोगों की मौत हो गई। जबकि छह लोग घायल हो गए। मृतकों में उतर प्रदेश के सोनभद्र जिले के दुडूडी थाना क्षेत्र के महलुली गांव के केशनाथ के पुत्र बिमलेश कुमार कनोजिया 42 वर्ष, रमना थाना क्षेत्र के सिलियाटोंगर गांव के सुरेश भुइयों के पुत्र अरुण भुइयों 30 वर्ष, इसी गांव के रमाशंकर भुइयों के पुत्र बिकेश भुइयों 20 वर्ष, विनोद भुइयों के पुत्र अरविंद भुइयों उर्फ राजा कुमार 21 वर्ष एवं रामवृक्ष भुइयों के पुत्र राजकुमार भुइयों 53 वर्ष शामिल हैं। सभी घायलों का सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है। जानकारी के अनुसार उक्त सभी लोग एक ही आटो में सवार होकर सिलियाटोंगर गांव से गुजरत के

ईडी ने जमीन कारोबारी शेखर कुशवाहा को तीन दिनों की रिमांड पर लिया

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : जमीन घोटेला मामले में गिरफ्तार जमीन कारोबारी शेखर कुशवाहा से ईडी तीन दिनों तक पूछताछ करेगी। पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत ने ईडी को पूछताछ के लिए शुक्रवार को तीन दिनों की रिमांड की अनुमति दी है। ईडी की ओर से उससे पूछताछ की आवश्यकता बताते हुए सात दिनों की रिमांड देने का आग्रह किया गया था। इससे पूर्व गत गुरुवार को प्रवर्तन निदेशालय ने गिरफ्तार जमीन कारोबारी शेखर कुशवाहा को पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत में पेश किया था। पेशी के दौरान ईडी के अधिवक्ता ने कोर्ट से शेखर

कुशवाहा को रिमांड पर लेकर पूछताछ की अनुमति मांगी थी। इसका बचाव पक्ष के अधिवक्ता ने विरोध किया। कोर्ट ने शेखर कुशवाहा को न्यायिक हिरासत में

असर्फी कैंसर संस्थान  
वही तरीका वही इलाज  
संभव है कैंसर को हराना, सही समय पर जाँच कराना  
PET CT Scan  
की सुविधा उपलब्ध  
9297970030  
Asarfi Health Eudity, Ranguni Road, Bhuli, Dhanbad - 828105

## पलामू व गढ़वा में हीटवेव का रेड अलर्ट

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर** : झारखंड में अगले 24 घंटे गर्मी से राहत मिलने वाली नहीं है। मौसम विभाग ने पूरे प्रदेश में आज भी हीटवेव का अलर्ट जारी किया है। जिन शहरों में हीटवेव का रेड अलर्ट है, उनमें राज्य के उत्तर-पश्चिमी और दक्षिणी पूर्वी का इलाका शामिल है। इनमें गढ़वा, पलामू, सरायकेला में हीटवेव का सबसे ज्यादा खतरा है। यहां लोगों को बेहद सतर्क रहने की अपील की गई है। वहीं, जिन हिस्सों में हीटवेव ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है, उनमें राज्य के उत्तर पश्चिमी भाग शामिल है। बीते 24 घंटे में 45.6 डिग्री तापमान के साथ डाल्टेनगंज सबसे गर्म रहा। वहीं, पलामू का तापमान 45.3 डिग्री रिकॉर्ड किया गया। इसके अलावा 9 जिलों का तापमान 42 डिग्री के पार रिकॉर्ड किया गया। हालांकि, कल से प्रदेश में मौसम में बदलाव हो सकता है। राज्य के उत्तर पूर्वी, मध्य और दक्षिणी भाग में बारिश की संभावना



बन रही है। मौसम विभाग के मुताबिक, 16 जून को बंगाल की खाड़ी के रास्ते राज्य में मानसून

बदल जाए रहेगे। इस दौरान तापमान में गिरावट हो सकती है। साथ ही लोगों को भीषण गर्मी से राहत भी मिलेगी। बीते 24 घंटे में कई जगहों पर गर्जन के साथ हल्की बारिश हुई है। तेज हवाओं का भी असर दिखा है। राज्य में सबसे अधिक बारिश दुमका के हरीपुर इलाके में हुई है, जहां 10.2 एमएम की बारिश हुई है। राज्य में ज्यादातर जगहों पर हीटवेव का असर दिखा है। राज्य में सबसे अधिक तापमान डाल्टेनगंज में 45.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है राज्य में सबसे कम तापमान गिरिडीह में 26.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। राज्य में साहेबगंज, पाकुड़, जामताड़ा जैसे इलाकों में तापमान में थोड़ी राहत है। राज्य के ज्यादातर हिस्सों में पारा 42 डिग्री के आंकड़े को भी अब पार करने लगा है। जिन जगहों पर तापमान 42 डिग्री से अधिक है, उनमें बोकारो, चतरा, गढ़वा, गोड्डा, पलामू, सरायकेला, पूर्वी सिंहभूम, और बहरागंजा शामिल है।

## ग्रामीण विकास मंत्री से मिले भाजपा नेता ईश्वर सागर चंद्रवंशी



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**विश्रामपुर (पलामू)** : भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी शुक्रवार को कृषि पंचायती राज व ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान से मुलाकात की। साथ ही डॉ ईश्वर सागर ने मंत्री शिवराज सिंह चौहान को गुलदस्ता भेंट करते हुए बधाई दी। श्री चंद्रवंशी ने रुके हुए प्रधानमंत्री आवास और ग्रामीण सड़क पक्कीकरण सहित अपने क्षेत्र से जुड़ी कई समस्याओं से अवगत कराया। विदित हो कि भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी इन दिनों दिल्ली प्रवास पर हैं। वे सभी केंद्रीय मंत्री सहित भाजपा के शीर्ष नेताओं से मुलाकात कर रहे हैं। मौके पर वरिय भाजपा नेता रघुराज पंडे, जवाहर पासवान, चंचल दुबे सहित कई लोग मौजूद थे।

## चैनपुर पुलिस ने अवैध बालू लदा ट्रैक्टर जब्त किया



**चैनपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : चैनपुर थाना पुलिस ने गुरुवार को रात्री एक ट्रैक्टर को पकड़ कर थाना लाया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी श्री राम शर्मा ने कहा कि थाना क्षेत्र अंतर्गत चांदी पंचायत के तैतरिया दामर बालू घाट से एक ट्रैक्टर को पकड़ा गया है। उन्होंने बताया कि तैतरिया नदी घाट से अवैध बालू खनन के आरोप में ट्रैक्टर को थाना लाया गया है। उक्त ट्रैक्टर के मालिक के ऊपर खनन विभाग को कार्रवाई हेतु सूचित कर दिया गया है।

## मुखमरी के कगार पर पेंशनधारी

**विश्रामपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : विश्रामपुर नगर परिषद क्षेत्र के सैकड़ों बुद्धि, विधवाओं और दिव्यांगों को पिछले चार माह से पेंशन नहीं मिल रहा है। पेंशन का भुगतान नहीं होने से पेंशनधारियों के समक्ष भुखमरी की स्थिति उत्पन्न हो गई है। नप क्षेत्र के दर्जनों पेंशनधारियों ने सामाजिक कार्यकर्ता मो.सतार खलीफा उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी से पेंशन भुगतान करवाने में मदद की गुहार लगाई। जिसके बाद पेंटर जिलानी ने पलामू उपायुक्त को पत्र लिखकर जल्द से जल्द पेंशन भुगतान कराने की मांग की है। उपायुक्त को प्रेषित पत्र में पेंटर जिलानी ने कहा है कि अगर पांच जुलाई तक पेंशनधारियों को पेंशन का भुगतान नहीं किया गया तो छः जुलाई से वे विश्रामपुर प्रखंड सह अंचल कार्यालय के समक्ष आमरण अनशन पर बैठ जायेंगे। इसके अलावा उन्होंने नगर परिषद क्षेत्र में पेयजल किल्लत की तरफ भी उपायुक्त का ध्यान आकृष्ट कराते हुए कहा है कि इस भीषण गर्मी के बीच नगर परिषद के कई वार्ड में पानी के लिए हाहाकार मचा हुआ है। नगरीय प्रशासन द्वारा कुछ चिन्हित वार्डों में ही टैंकर से पेयजल की आपूर्ति की जा रही है, वह भी आबादी के अनुसार नाकाफी है। इतना ही नहीं दर्जनों सरकारी चापानल खराब पड़े हैं। पेंटर जिलानी ने उपायुक्त से आग्रह किया है कि नप क्षेत्र के खराब पड़े चापानलों को मरम्मत कराई जाए और टैंकर से पेयजल आपूर्ति सभी वार्डों में शुरू की।

## अज्ञात चोरों ने दुकान में किया चोरी, व्यवसायियों में आक्रोश

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**खरौन्धी** : प्रखंड स्थित मुख्य बाजार में आए दिन चोरों का आतंक तेजी से बढ़ता जा रहा है। वहीं व्यवसायियों में आक्रोश भी बढ़ता जा रहा है। बाजार परिसर में चोरी की घटना पर रोक नहीं लगने पर आक्रोशित व्यवसायियों तथा जनप्रतिनिधियों ने प्रशासन पर आरोप लगाया है। खरौन्धी बाजार स्थित ताहिर कपड़ा दुकान में चोरों ने गुरुवार की रात्रि में चोरी कर ली। कपड़ा दुकान के मालिक ताहिर अंसारी ने बताया शम को दुकान बंद करके वह अपने घर चले गए थे। सुबह जब उन्होंने अपना दुकान खोला तो कपड़ा बिखरा पड़ा हुआ था। चोर दुकान के पीछे सीढ़ी पर लगाया हुआ सीट को तोड़कर छत के अंदर घुसा था।



घटना की सूचना मिलते हैं खरौन्धी थाना की पुलिस ने घटनास्थल पर पहुंचकर चोरी की घटना की जानकारी लिया। वहीं चोरी की घटना लगातार बढ़ने पर व्यवसायियों में आक्रोश है। व्यवसायियों ने प्रशासन से चोर को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग कर रहे थे। इस संबंध में थाना प्रभारी ने बताया कि चोरी

## होटल के खाद्य पदार्थ की गुणवत्ता की जांच करें फूड इंस्पेक्टर : रुचिर तिवारी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर** : भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी ने मेदिनीनगर शहर सहित पलामू जिला के भिन्न-भिन्न प्रतिष्ठानों में बन रहे मिठाई एवं खाद्य पदार्थ की गुणवत्ता पर सवाल खड़ा किया है उन्होंने फूड इंस्पेक्टर से मांग किया कि पूरे जिले में टीम गठित कर खाद्य पदार्थ बेचने वाले प्रतिष्ठानों के खाने के सामानों की जांच बहुत जरूरी है आज कल शहर के बहुत सारे प्रतिष्ठान में घटिया तेल एवं घाटिया रिफाईड तथा घटिया पदार्थ से मिठाई एवं खाद्य सामग्री बन रहा है जिससे आम नागरिक इस भीषण गर्मी में बीमार पड़ जा रहे हैं उदाहरण के स्वरूप उग्र स्टार



होटल रमाडा में भेज के थाली में एक दिन पहले नॉनवेज का टुकड़ा मिलना बहुत बड़ा मामला प्रतीत होता है। ऐसी स्थिति में सभी हार्ड प्रोफाइल होटल, प्रतिष्ठानों, मिष्ठान भंडारों का सामान की

गुणवत्ता का जांच होना जरूरी है तभी नागरिकों को शुद्ध खाद्य पदार्थ होटल एवं प्रतिष्ठानों में मिल पाएगा। आए दिन नकली तेल एवं नकली रिफाइन नकली छेना से बने हुए मिष्ठान एवं अन्य पदार्थ खाने से आम जनता को फूड प्वाइजनिंग हो रहा है जिससे वह लंबे बीमारी के चक्कर में पड़ जा रहे हैं एवं लीवर तक खराब हो जा रहा है तथा जान भी जा रही है ऐसी स्थिति में फूड इंस्पेक्टर की आज के समय आम जनता के प्रति जिम्मेवारी बढ़ गई है जिसका निर्वहन वह नहीं कर रहे हैं। एवं एसी के कमरे में बैठे-बैठे बड़े प्रतिष्ठानों के सांड- गांठ कर घपला करने में लगे हुए हैं एवं आम अवाग को इससे जान जाने की बीमारी का खतरा बना हुआ है।

## ईद उल अजहा को लेकर केतार थाना में हुई शांति समिति की बैठक



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**केतार** : थाना परिसर केतार में आगामी ईद उल अजहा को लेकर एसआई रोशन तिगा के अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक प्रखंड क्षेत्र के जनप्रतिनिधि एवं गणमान्य लोगों के साथ किया गया। साथ ही मुस्लिम धर्म के लोगों ने बताया कि ईद उल अजहा की नमाज आगामी 17 जून दिनांक के 7:30 बजे अदा की जाएगी। इस दौरान उक्त प्रभारी ने बताया कि धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाले किसी भी प्रकार की तथ्यहीन, धार्मिक, हिंसक, आपत्तिजनक अथवा भड़काऊ मैसेज व वीडियो, फोटो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म व्हाट्सएप, टिक्टक, फेसबुक, इंस्टाग्राम, यूट्यूब पर पोस्ट एवं शेयर ना करें। जिसे

## मजदूर नेता राकेश सिंह ने कोयला मंत्री किशन रेड्डी को दी बधाई

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर** : जनता मजदूर संघ कठौतिया कोल माईंस हिंडालको इंडस्ट्रीज लिमिटेड यूनिट एवं कोयला मजदूरों की ओर से मजदूर नेता राकेश सिंह के नेतृत्व में प्रतिनिधि मंडल माननीय केंद्रीय कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी जी से भेंट कर तीसरी बार मोदी सरकार के कबिनेट में शामिल किये जाने एवं कोयला मंत्रालय की बागडोर सौंप जाने पर पुष्प गुच्छ भेंट कर बधाई दिया गया तत्पश्चात पलामू जिला अंतर्गत कठौतिया कोल माईंस हिंडालको इंडस्ट्रीज लिमिटेड जो आज विगत नवंबर 2023 से बंद पड़ा है, जिससे प्रभावित क्षेत्र के मजदूर किसान नौजवान एवं कार्यरत स्थाई श्रमिक एवं राजहय साइडिंग में कार्यरत ठेका श्रमिक बेरोजगारी पलायन एवं भुखमरी का शिकार बने हुए हैं। कोल माईंस क्षेत्र के प्रभावित किसान रैयत श्रमिक



अपना पुश्तैनी जमीन कंपनी को सौंप चुके हैं जिस कारण उनके भविष्य अंधकारमय बना हुआ है एवं आज खुद को ठगा सा महसूस कर रहे हैं एवं बेरोजगारी का दर्श झेल रहे।

जिला का एक मात्र उद्योग बंद पड़ा हुआ है। जिससे आर्थिक विकास एवं राजस्व की क्षती हो रहा है। जबकि यह माईंस चलाने के लिए प्रभावित क्षेत्र एवं आम अवाग का पूर्ण सहयोग कंपनी को मिला है परंतु कंपनी के कुछ स्वार्थी तत्व परियोजना को बंद करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। इस पर माननीय कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी ने आस्वस्थ करते हुए कहा कि हमारी सरकार कोयला क्षेत्र के श्रमिकों एवं प्रभावी नागरिकों के संपूर्ण विकास हेतु कृत संकल्पित है इस पूरे मामले पर भारत सरकार कोयला मंत्रालय निश्चित रूप से संज्ञान लेते हुए आवश्यक कार्रवाई कर प्रसूता का समाधान करेगी। पहले से स्थापित कोई भी कोयला उद्योग बंद नहीं होने दिया जाएगा। प्रतिनिधि मंडल में राजू सिन्हा, बबलू कुमार, अनिमेष तिवारी, दीपक पांडे सहित अन्य शामिल थे।

## जिला परिषद बोर्ड की बैठक में लिए गए कई निर्णय

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर** : जिला परिषद बोर्ड की बैठक शुक्रवार को समाहरणालय के ब्लॉक-सी के सभागार हुई। जिला परिषद अध्यक्ष प्रतिमा कुमारी की अध्यक्षता में आयोजित इस बैठक में जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह व उप विकास आयुक्त सह मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी रवि आनंद समेत सभी सदस्य सहित विभिन्न पदाधिकारी शामिल हुए। बैठक में पूर्व में लिये गये निर्णयों और अनुपालन को लेकर चर्चा हुई। इसके बाद विभिन्न विभागों की समीक्षा भी की गयी। जिला परिषद बोर्ड की बैठक में पिछले तीन बैठकों में अनुपस्थित पदाधिकारियों के विरुद्ध संबंधित विभाग को कार्रवाई हेतु पत्र भेजने का निर्णय



लिया गया। वन विभाग के द्वारा संचालित योजनाओं में बोर्ड न लगाये जाने पर सदस्यों द्वारा नाराजगी जाहिर की गयी। बैठक में पेयजल समस्या को लेकर बोर्ड के सदस्यों ने चिंता जाहिर करते हुए पंचायत स्तर पर खराब जल मीनार को अचलित दुस्त करने को लेकर

निर्णय किया गया। जलजीवन मिशन के खराब प्रदर्शन पर जांच टीम गठित करने का निर्णय लिया गया। आंगनवाड़ी सेविका सहायिका के चयन में पोषक क्षेत्र से बाहर के व्यक्ति को चयनित करने पर हर हाल में रोक लगाने का प्रस्ताव पारित किया गया। स्वास्थ्य विभाग

## बकरीद को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक सम्पन्न



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बंशोधर नगर** : नगर डंडारी थाना परिसर में मुस्लिम धर्मावलंबियों के पवित्र त्योहार बकरीद को लेकर प्रखंड के गणमान्य लोगों सहित दोनो समुदाय के साथ थाना प्रभारी आदित्य कुमार नायक की अध्यक्षता में शांति समिति का बैठक किया गया। बैठक में उपस्थित सभी लोगो ने अपना-अपना मत रखा। जिससे बकरीद का त्योहार हर्षोउत्सव से मनाया जा सके। इस अवसर पर उपस्थित लोगो को संबोधित करते हुए थाना प्रभारी आदित्य कुमार नायक ने कहा कि त्योहार चाहे हिन्दू

का हो या फिर मुस्लिम समुदाय का, दोनों ही त्योहार का सम्मान देना हमारी जिम्मेवारी है। अगर हम एक दूसरे के त्योहार का सम्मान करते रहेंगे तो आपस में भाई चारा बना रहेगा। उन्होंने कहा कि त्योहारों में विभिन्न प्रकार का अफवाहों को हवा दे कर कुछ लोग माहौल को बिगाड़ना चाहते हैं। ऐसे लोगो से सावधान रहने की जरूरत है। उन्होंने उपस्थित लोगों से अनुरोध किया की ऐसी कोई भी जानकारी आपको मिले तो सबसे पहले हमें सूचित करें। वैसे भी प्रशासन आपके सेवा के लिए हमेशा तत्पर है।

## धनी मंडरा गांव के लोग पीने के पानी के लिए कर रहे हैं संघर्ष

**भवनाथपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : प्रखंड के पंडरिया पंचायत के धनी मंडरा गांव में इन दिनों इस भीषण गर्मी में लोग पेयजल के लिए काफी परेशानी का सामना कर रहे हैं। गांव में शुद्ध पेयजल उपलब्ध नहीं होने से लोग दुसरे टोला, पंचायत से मोटरसाइकिल से पानी लाने को मजबूर हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार गांव में पानी का लेबल काफी निचे चला गया है। जिस कारण इस गांव में पेयजल का संकट उत्पन्न हो गया है। ग्रामीण सर्वेश पासवान, सुनील पासवान, उमेश बिआर, अवध बिआर आदि ने बताया कि गांव में सात सरकारी चापा नल है। लेकिन एक को छोड़कर सभी सूख गया है। (लोग तीन बजे भोर से ही लाइन लगाकर पीने के पानी के लिए जादोजहत करते हैं। इस भीषण गर्मी में लोग 2-2 दिन तक स्नान तक नहीं कर पा रहे हैं। मानव के साथ-साथ पशु-पक्षियों के लिए भी भारी संकट उत्पन्न हो गया है। ग्रामीणों ने बताया कि गांव में नल जल योजना के तहत बंद हो गए हैं। लेकिन अभी तक ठेकेदार के द्वारा पानी आपूर्ति प्रारंभ नहीं किया गया है।

## प्रभात मंत्र खबर का असर

# नगर निगम प्रशासक व डीसी ने बड़ा तालाब का किया निरीक्षण, दिए निर्देश

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** बड़ा तालाब, रांची झील, स्वामी विवेकानन्द सरोवर से उठने वाले दुर्गंध से लोग काफी परेशान हैं। इसकी खबर प्रभात मंत्र में प्रमुखता से छपी गई थी। साथ ही इसकी जानकारी नगर निगम प्रशासक अमित कुमार को भी दी गई थी। शुरुवार को नगर निगम प्रशासक अमित कुमार, रांची जिला उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा बड़ा तालाब का निरीक्षण करने पहुंचे और वहां पर उठ रहे दुर्गंध के बारे में निगम के सफाई कर्मियों को फटकार लगाया। मौके पर ही साफ सफाई को लेकर सख्त निर्देश दिये। स्पष्ट रूप से कहा गया है कि स्वामी विवेकानन्द सरोवर काफी सुंदर बनाया गया है, बड़ा तालाब



का संरक्षण करना हम लोगों की जिम्मेदारी है और इसके साफ सफाई में किसी तरह की कोई कमी नहीं आनी चाहिए। जो यहां गंदगी फेंक रहा है उस पर नजर रखी जाए और जुर्माना लगाया जाए। साथ ही मौके पर उन्होंने यह भी कहा कि भीषण गर्मी के कारण पानी का स्तर घटा है, जिसके कारण वर्षों से जमे विभिन्न प्रकार के अपशिष्ट तालाब के सतह पर आने से शैवाल का फार्मेशन हुआ है तथा इसे देखते हुए निगम के द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए वीडो हार्बेस्टिंग मशीन को बड़ा तालाब में शिफ्ट कराया गया है और अब तक 800 साफ कर दिया गया है। इसके अलावा पानी के बहाव या अन्य किसी कारण से जो भी अपशिष्ट निकल रहे हैं, उसे

अपशिष्ट जैसे- बोटल, पेपर, अन्य कूड़ा आदि जैसे विभिन्न प्रकार के गंदगी पाई जा रही है। उन्होंने कहा कि जलाशयों का संरक्षण हमारे हाथों में है और जलाशयों को स्वच्छ रखने में सभी की अहम सहभागिता होने की आवश्यकता है। उन्होंने सभी सम्मानित नागरिकों से अपील की है कि जलाशयों में किसी भी प्रकार के ठोस या तरल अपशिष्ट ना डालें एवं ऐसे पाए जाने पर निगम द्वारा नियमानुसार कार्रवाई की जायेगी। पूरे तालाब में लगभग एक टन फिटकरी डालने हेतु निर्देश दिया गया, जिसे आवश्यकतानुसार बढ़ाया जाएगा। वीडो हार्बेस्टिंग मशीन द्वारा बड़ा तालाब के निरंतर सफाई करने हेतु निर्देश दिया गया।

व्यवसायी भयमुक्त होकर व्यवसाय करें। सरकार पूरी सुरक्षा देगी। दूसरी ओर, मंत्री बना गुप्ता ने धनबाद के सरायखेला थाना क्षेत्र अंतर्गत संजय अग्रवाल के घर चोरी की घटना का भी संज्ञान लेते हुए धनबाद के वरीय पुलिस अधिकारियों से फोन पर बात कर अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए विशेष दिशा-निर्देश दिए। उल्लेखनीय है कि गुरुवार को पंडरा स्थित पंचवटी ज्वेलर्स में गुरुवार की दोपहर तीन अपराधियों ने दिनदहाड़े लगभग 45 लाख रुपये के आभूषण लूट लिए थे। मामले को लेकर दुकान के संचालक दीपक साहू ने पंडरा ओपी में प्रार्थमिकी दर्ज कराई है।

## जलापूर्ति की मांग को लेकर पीएचडी कार्यालय का किया घेराव

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** भीषण गर्मी में जल संकट से मछली की तरह छटपटाती हुई रांचीवासियों को पानी दिलाने की मांग को लेकर पी.एच.डी कार्यालय का घेराव किया गया एवं तालाबंदी कर गेट पर चूड़ी टांग दी गई। इस प्रदर्शन का नेतृत्व राष्ट्रीय युवा शक्ति की केंद्रीय अध्यक्ष उत्तम यादव ने किया। केंद्रीय अध्यक्ष उत्तम यादव ने कहा रांची के लोग पानी के लिए तड़प रहे हैं, पीएचडी विभाग एवं यहां के पदाधिकारियों को इससे कोई मतलब नहीं है। सैकड़ों गली मोहल्ले ऐसे हैं जहां पूरी रात पानी के लिए महिला, पुरुष, छोटे-छोटे बच्चे एवं बुजुर्ग पानी के लिए रात जागी कर रहे हैं। रांचीवासियों को नल का जल के माध्यम से जो सफ्टाई

## झामुमो युवा मोर्चा के पदाधिकारियों ने कल्पना सोरेन से की मुलाकात

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** झामुमो युवा मोर्चा के रांची जिला अध्यक्ष धर्मन्द्र सिंह के नेतृत्व में युवा मोर्चा के सभी पदाधिकारी गांडीय विधानसभा से विजयी विधायक कल्पना सोरेन को उपचुनाव में जीत की बधाई देने उनके आवास पहुंचे। सभी कार्यकर्ताओं ने विधायक को सरना पड़हा गमछा, फूल का पौधा और पुष्प गुच्छ देकर कल्पना सोरेन को जीत की बधाई दी। साथ ही भविष्य में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने कल्पना सोरेन के साथ मिलकर रणनीति तैयार कर जीत को लेकर पूरे झारखण्ड में



झामुमो जिला से बीरू तिकी, सचिव सोनू मुण्डा, उपाध्यक्ष आशुतोष वर्मा, विश्वजीत गोप, रिशु कुमार, फलाहारी महतो, रमजान रजा, महताब अंसारी योगेश भगत, रवि कुमार निखिल कुमार सहित दर्जनों कार्यकर्ता शामिल थे।

## महुआ माजी ने बड़ा तालाब का लिया जायजा



**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** झारखंड मुक्ति मोर्चा की माननीय राज्यसभा सांसद डॉ. महुआ माजी ने लोगों की समस्याओं को देखते हुए बड़ा तालाब का निरीक्षण किया और उससे उठ रहे दुर्गंध और उसकी गंदगी को देखते हुए मौके पर रांची के उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा से टेलिफोनिक वार्ता करके जल्द से जल्द इस समस्या के

निराकरण हेतु कहा। रांची के उपायुक्त ने आश्वासन दिया कि नगर निगम की मदद से इसे जल्द ठीक कर दिया जाएगा। इस निरीक्षण में सांसद के साथ झारखंड मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष वीरू तिकी, पूर्व संयुक्त सचिव अरुण वर्मा, नन्द किशोर सिंह चंदेल, छात्र मोर्चा उपाध्यक्ष अमन ठाकुर सहित स्थानीय लोग उपस्थित थे।

## रांची का बड़ा तालाब पूरी तरह प्रदूषित, पानी से उठ रही दुर्गंध से बीमारी फैलने का खतरा : राजीव



**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** झील बचाओ अभियान समिति रांची के संरक्षक राजीव रंजन मिश्रा के नेतृत्व में जिला प्रशासन एवं रांची नगर निगम से रांची झील की साफ सफाई को लेकर सत्याग्रह किया गया। सत्याग्रह में मुख्यरूप से लंकेश सिंह, उपेंद्र रजक एवं श्याम नंदन उपस्थित थे। सत्याग्रह कार्यक्रम में आज रांची झील के आसपास के लोगों ने सैकड़ों की संख्या में भाग लिया। मिश्रा ने बताया कि रांची झील का पानी दूषित होने के कारण

दूषित पानी के कारण आसपास के क्षेत्रों में मलेरिया, डेंगू सहित अन्य बीमारियों का खतरा भी बढ़ गया है जिसके कारण आसपास के छेत्रों में महामारी भी फैल सकती है। सत्याग्रह कार्यक्रम में रंजीत पासवान, मो अकबर, जितेंद्र साहू, प्रदीप कुमार, पंकज पासवान, चंदन कुमार, अविनाश पासवान, बीरू पासवान, अमन कुमार सहित सैकड़ों लोगों ने भाग लिया एवं निगम प्रशासन एवं जिला प्रशासन के विरुद्ध आंदोलन करने की अपील की।

## आशा लकड़ा ने 18 मामलों की सुनवाई की, 6 मामले का किया निष्पादित



**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** राष्ट्रीय अनुसूचित जनजाति आयोग (एनसीएसटी) की सदस्य डॉ. आशा लकड़ा ने 18 मामलों की सुनवाई की। सुनवाई के दौरान 06 मामले निष्पादित भी किए गए। इनमें से कुछ मामले सीसीएल, ईसीएल में आश्रितों की नौकरी, एमएसीपी लाभ आदि से संबंधित थे, जबकि शेष मामले जिला वन प्रमंडल में कार्यरत कर्मियों के साथ संबंधित अधिकारियों द्वारा किए गए दुर्व्यवहार व प्रताड़ना से संबंधित मामले थे। दो मामले झारखंड पुलिस विभाग में एसटी वर्ग के कर्मचारियों को प्रोन्नति नहीं दिए जाने से संबंधित थे। एक मामले झारखंड लोक सेवा आयोग से संबंधित था, जिसमें एसटी वर्ग के अभ्यर्थी को

आशा लकड़ा व अधिकारियों के समक्ष अपनी पीड़ा व्यक्त की। बचाव में संबंधित विभागों से आए अधिकारियों ने भी अपनी-अपनी दलील दी। संबंधित विभागीय अधिकारियों की दलील से संतुष्ट नहीं होने पर आयोग की सदस्य डॉ. आशा लकड़ा ने उन्हें न सिर्फ फटकार लगाई, बल्कि जल्द से जल्द संबंधित मामलों पर उचित निर्णय लेकर आयोग को सूचित करने का निर्देश दिया गया। साथ ही आयोग के अधिकारियों को निर्देश दिया कि जिन मामलों में संबंधित विभाग के उच्च अधिकारी नोटिस दिए जाने के बाद भी आयोग के समक्ष उपस्थित नहीं हुए, उन्हें समन जारी कर नई दिल्ली स्थित आयोग के कार्यालय में हाजिर होने का आदेश दें।

## जनजातीय भाषा एवं अनुवाद प्रणाली विषय पर एक दिवसीय सेमिनार का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** डॉ रामदयाल मुंडा जनजातीय कल्याण शोध संस्थान, रांची, झारखंड में जनजातीय भाषा एवं अनुवाद प्रणाली- विषय में एक दिवसीय सेमिनार रम्बुल एवं टी आरआई के संयुक्त तत्वाधान में हुआ। मुख्य वक्ता डॉ निशांत चोकसी, सहायक प्राध्यापक, आईआईटी, गांधीनगर, गुजरात ने बताया कि शिकामो विश्वविद्यालय में पढ़ाई के दौरान ही जनजातीय भाषा के बारे जानकारी मिली। इसमें जनजातीय भाषा मुंडारी, संताली आदि भाषा के वारीकी को जानना है तो उनके संस्कृति को जानना अति आवश्यक है। जनजातीय भाषाओं से संबंधित कार्य अन्य देशों में भी बहुत हो रहे हैं। मुंडारी शब्द आटा- माटा, जलाड-कलाड, अलाए- बलाए, गुडु-गुडु, गुले- गुल, सदोर- बदोर आदि शब्दों का अनुवाद सावधानी पूर्वक करना होगा। अनुवाद में शब्द भंडार के व्याकरण का सही जालाड, अर्थपूर्ण अनुवाद हो। इस कार्यक्रम में गुंजल इकिर मुंडा ने बताया कि इन साइकलॉपिडिया मुंडारिका में बहुत ऐसे शब्द हैं, जो

## रांची में रेलवे टिकट की कालाबाजारी का आरोपित गिरफ्तार

**रांची :** रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) की अपराध शाखा ने रेलवे टिकट की कालाबाजारी के खिलाफ कार्रवाई करके हुए सुखदेव नगर पुलिस की सहायता से रांची के रातू रोड स्थित सिद्धांत इंटरप्राइजेज में छापेमारी कर शशिकुमार यादव को गिरफ्तार किया। इसके पास से 14 रेलवे का ई-टिकट बरामद किया गया है। बरामद टिकट का मूल्य 19 हजार 600 रुपये है। इस संबंध में आरपीएफ रांची के निरीक्षक प्रभारी दिगंजय शर्मा ने शुरुवार को बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी की गई।

## मोदी सरकार 3.0 में झारखंड से नवनियुक्त केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी व संजय सेठ रांची पहुंचे

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** मोदी सरकार 3.0 में झारखंड से नव नियुक्त महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी और रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ सेवा विमान द्वारा नई दिल्ली से चलकर रांची पहुंचे। भगवान बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर रांची महानगर अध्यक्ष वरुण साहू एवम ग्रामीण जिला अध्यक्ष सुरेंद्र महतो के नेतृत्व में हजारों कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया। दोनों मंत्रीगण ने बिरसा चौक पर भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। तथा प्रदेश कार्यालय में पहुंचकर पार्टी के प्रेरणा पुरुष डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की प्रतिमा पर पर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबू लाल मरांडी ने कहा की प्रदेश की जनता, कार्यकर्ता एवं समर्थकों में उत्साह है। यह सम्मान झारखंड की जनता का सम्मान है। वहीं केंद्रीय महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, पार्टी के केंद्रीय और प्रदेश नेतृत्व सहित कोडरमा की जनता का आभार प्रकट करते हुए कहा कि कार्यकर्ताओं से मिले स्नेह और सम्मान से अभिभूत हूँ। उन्होंने कहा कि वे जनता की सेवा और केंद्र सरकार की लोक कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने में

कोई कसर नहीं छोड़ेंगी। **केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ:** संजय सेठ ने कहा कि भाजपा राष्ट्र प्रथम की भावना से कार्य करता है। 140 करोड़ देश वासी हमारा परिवार है। उन्होंने कहा कि जनता को आज राज्य की सत्ता में शामिल करग्रेस से खटा घट मिलने वाली राशि की मांग करनी चाहिए। कार्यक्रम में प्रदेश उपाध्यक्ष आरती कुजूर, प्रदेश मंत्री सीमा पासवान विधायक नवीन जायसवाल, समरी लाल, प्रदेश कार्यालय मंत्री हेमंत दास, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ यदुनाथ पांडे, शिवपूजन पाठक, पूर्व मंत्री रामचंद्र केसरी, संजय जायसवाल, अनिता वर्मा, राम लगन राम, मदन सिंह, गोपाल सोनी उमेश यादव, विकास रवि, दीपक शाह, सुभाष अग्रवाल, रामजी प्रसाद, पप्पू वर्मा, बंसंत मित्तल, मनोज दुबे, लक्ष्मी कुमारी, कमाल खान, मनोज दुबे भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती आरती सिंह, मंजू लता दुबे, सीमा सिंह, सरिता पांडे, मंत्री रेनु तिकी, नीतम चौधरी, सह प्रभारी सोनी हेमंत, सुचिता सिंह, कुमकुम देवी, लवली गुप्ता, कोषाध्यक्ष रामा सिंह, कार्यालय सह प्रभारी रेखा महतो, पुनीता राय, कुमुद झा, रागिनी सिन्हा, आदि उपस्थित रहे।

## साइकिल वितरण निर्धारित समय में पूर्ण करें : मंत्री



**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची :** मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना सरकार की महत्वाकांक्षी योजना है। इसमें किसी तरह की लापरवाही नहीं हो। निगम स्तर लांबत आवेदनों का निष्पादन एक सप्ताह के अंदर करें। साथ ही जिला स्तर पर आवेदनों की अनुसंधान की गति को तेज करें। इसमें आ रही सभी बाधाओं को दूर कर युवाओं के स्वरोजगार के मार्ग को प्रशस्त करें। ये बातें मंत्री दीपक बिरा आ ने कही। मंत्री शुरुवार को रांची स्थित अपने आवासीय कार्यालय में आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा को निर्देश दे रहे थे। मंत्री ने कहा इसकी सतत निगरानी होनी चाहिए ताकि स्वरोजगार की बढ़

2023-24 में जो साइकिल वितरण किया जाना है वह तय समय के अन्दर होना सुनिश्चित करें। मंत्री ने कहा बच्चों को छत्रवृत्ति ससमय उपलब्ध कराने में कोई कोताही नहीं होनी चाहिए, अडचनों को दूर कर छत्र हित में कार्य करना है। मंत्री ने कहा कि धुमकुड़िया केंद्रों में जिला स्तर पर जिन वाद्य यंत्रों का वितरण किया जाना है, उसकी स्थिति क्या है। इसपर आदिवासी कल्याण आयुक्त ने बताया कि वितरण जिला स्तर पर होगा। वाद्य यंत्रों को ऋय करने की प्रक्रिया शुरू कर दी जाएगी। मंत्री ने उन्हें जल्द से जल्द से प्रक्रियाओं को पूर्ण करने का निर्देश दिया है।

## रांची स्टेशन से आरपीएफ ने दो मानव तस्करो को पकड़ा

**प्रभात मंत्र संवाददाता रांची।** आरपीएफ रांची मंडल के मंडल सुरक्षा आयुक्त पवन कुमार के निर्देश पर आरपीएफ रांची के निरीक्षक प्रभारी दिगंजय शर्मा ने आरपीएफ की मेरी सहेली टीम एवम बीबीए के प्रतिनिधि ब्रजेश कुमार मिश्र के साथ मानव तस्करी के विरुद्ध विशेष अभियान के क्रम में एक नाबालिग लड़की को कंपनी से कर्मिशन के रूप में पैसे की लालच में काम दिलाने के लिए चेनई ले जा रहे, लातेहार जिले के रहने वाले छोट्टे उरांव और रबल उरांव नाम के दो मानव तस्कर को रांची स्टेशन से पकड़कर आहतु थाना कोतवाली को आगे की कार्रवाई के लिए



सौंप दिया। बरामद नाबालिग लड़की को सीडब्ल्यूसी रांची के आदेश से उसकी सुरक्षा की नजर प्रेमाश्रय को सौंप दिया गया।

बिसरिया गांव में स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन



सिल्ली (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सिल्ली प्रखंड अंतर्गत बिसरिया गांव में स्वास्थ्य के क्षेत्र में सुधार लाने और ग्रामीण समुदाय को भलाई के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करने के उद्देश्य से हिंडालको ने एक महत्वपूर्ण कॉर्पोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी (सीएसआर) पहल के तहत एक व्यापक स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया। जिसमें सिल्ली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सक एवं हिंडालको के चिकित्सक के टीम के द्वारा जांच किया गया 7 यह शिविर गांव के सामुदायिक केंद्र में आयोजित किया गया था और इसमें बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने भाग लिया। इस स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन हिंडालको के एच आर हेड अरुण कुमार राय एवं सिल्ली समुदायक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी डा. प्रियंका सिन्हा, बिसरिया पंचायत के मुखिया जितनी देवी, सिल्ली प्रखंड के उपप्रमुख आरती देवी आदि ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। शिविर में विशेषज्ञ डॉक्टरों और स्वास्थ्य कर्मियों की एक टीम ने विभिन्न स्वास्थ्य जांच और परामर्श सेवाएं प्रदान कीं। शिविर के दौरान निम्नलिखित सेवाएं उपलब्ध कराई गईं: सामान्य स्वास्थ्य जांच, नेत्र परीक्षण, महिलाओं और बच्चों के लिए विशेष स्वास्थ्य सेवाएं, निशुल्क दवाइयों का वितरण, स्वास्थ्य शिक्षा और परामर्श टी बी रोकथाम के लिए जागरूकता शिविर, फाइलेरिया रोकथाम के लिए जागरूकता शिविर इस अवसर पर कंपनी के एच आर हेड अरुण रायने कहा की ने कहा, हमारा उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच बढ़ाना और लोगों को स्वस्थ जीवन के प्रति जागरूक करना है। इस शिविर के माध्यम से हम बिसरिया गांव के निवासियों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने में सफल हुए हैं। गांव के मुखिया ने इस पहल की सराहना करते हुए कहा, स्वास्थ्य शिविर का आयोजन हमारे गांव के लिए बहुत ही लाभदायक साबित हुआ है। हम हिंडालको सीएसआर के आभारी हैं जिन्होंने हमारी स्वास्थ्य आवश्यकताओं को समझते हुए यह महत्वपूर्ण कदम उठाया। इस शिविर से लगभग 450 ग्रामीणों ने लाभ उठाया और उनके स्वास्थ्य में सुधार के लिए महत्वपूर्ण जानकारी और उपचार प्राप्त किया। हिंडालको भविष्य में भी इस प्रकार की सीएसआर पहलों के माध्यम से समाज की सेवा के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को बनाए रखेगी। इस कार्यक्रम में हिंडालको के (सीएसआर) हेड अनिल सिंह ने सिल्ली प्रखंड के चिकित्सकों को इस सहयोग के लिए विशेष आभार जताया। इस कार्यक्रम में हिंडालको के अधिकारी सहायक महाप्रबंधक (कर्मचारी सम्बन्ध) अविषेक प्रताप सिंह, प्रभात तिवारी, भारत सिंह, सुनील सिंह, एवं हिंडालको अस्पताल के कर्मचारी तथा सिल्ली स्वास्थ्य केंद्र के सुरेंद्र नाथ महतो, रंजीत कुमार, डा. अनुग्रहा, डा. विवेक, खुसबू, पुनम, गुंजा, मीरा, सबाना, मानस कुमार, छोटेलाल, दीपक कुमार, ब्रज किशोर महतो तथा बिसरिया गांव के सैकड़ों ग्रामीण आदि उपस्थित थे।

आजसू पार्टी संगठन पंचायत स्तर पर तैयार, पार्टी का पीलर मेम्बर आजसू की मजबूती का आधार



अनगड़ा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : आजसू पार्टी का अनगड़ा प्रखंड राजाड़ा पंचायत चमघाटी में पंचायत प्रभारी, ग्राम प्रभारियों का बैठक केन्द्रिय सचिव सह पूर्व प्रलाशी पारसनाथ उर्वी की अध्यक्षता में रखा गया अध्यक्षता भाषण देते हुए पारसनाथ उर्वी ने कहा खिजरी विधानसभा के हर पंचायत में आजसू पार्टी का संगठन अब तैयार हो चुका है अब पंचायत सम्मेलन करके आजसू पार्टी बूथ जितने का काम करेगी, संचालन : महाबीर महतो ने किया, मुख्य अतिथि : राँची जिला आजसू पार्टी महिला अध्यक्ष वीणा कुमारी ने कहा आजसू पार्टी में महिलाओं की भागीदारी ज्यादा है और महिलाओं का मान सम्मान का खयाल पार्टी निचले स्तर तक करता है इस कारण से आजसू पार्टी में चूल्हा प्रमुख, ग्राम प्रभारी से लेकर पंचायत प्रभारियों में भागीदारी महिलाओं की है 2024 विधानसभा चुनाव में आजसू पार्टी महिला कमेटी एक बहुत बड़ा रोल में होगा और झारखंड की बालू-कोयला लूट मचो सरकार को उखाड़ फेंकने का काम करेगी, इस मौके पर आजसू पार्टी केंद्रित सचिव फूलकुमारी देवी, केन्द्रीय सदस्य: जलनाथ चौधरी, आतिश महतो, वीणा देवी, सावित्री देवी, किरण देवी, अमर महतो, योगेंद्र महतो, निर्मला देवी, प्रकाश सिंह, सरिता उर्वी, सुखराम उर्वी, कृष्ण कन्हैया केशरी, प्रकाश महतो, कर्मा देवी, सरिता देवी, सुनीता देवी, फुलेंद्र महतो, रान्तु मुंडा, राज साहू, अंकित साहू, अनु उर्वी, सम्भू बड़ाईक, विवेक बेदिया, राणा बेदिया, दीपक बेदिया, सूरज करमाली, अनसु कुमार, आदि सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित रहे ईईएफ फैक्ट्री को पुनः चालू करने हेतु बड़ी बैठक होगी नामकुम (प्रभात मंत्र संवाददाता) : चतरा पंचायत के सभी जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीणों को सूचित किया जाता है कि दिनांक 16/06/2024 दिन रविवार को सुबह 06:00 बजे से ई ई एफ मैदान चतरा में ई ई एफ फैक्ट्री को पुनः चालू करवाने अन्याथा रेशतों को उनका जमीन वापस करने के संबंध में एक आवश्यक बैठक रखी गई है। इस बैठक में शामिल होकर अपनी चहूनी एकता का परिचय दे इसकी जानकारी प्रेस को पूर्व मुखिया चतरा पंचायत के सोह मुंडा ने दी।

कार्य के प्रति लापरवाही और उदासीनता बर्दाश्त नहीं की जाएगी : बीडीओ

प्रभात मंत्र संवाददाता बड़े : लोकसभा चुनाव के सफल संचालन के उद्यत विकास कार्यों को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी के नेतृत्व में प्रखंड प्रशासन ने सख्त रवैया इफ्तार किया है। शुरुवार को प्रखंड सभागार में विकास कार्यों को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी गहुल उरांव की अध्यक्षता में समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया गया। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी ने कहा कि विकास कार्यों में लापरवाही और उदासीनता किसी कीमत पर बर्दाश्त नहीं की जाएगी। सभी कर्मी कार्यशैली में बदलाव लाकर अपने क्षेत्र के विकास की नई



कहानी लिखें। एक सप्ताह के अंदर अपना रवैया बदलते हुए विकास की इबारतें लिखना शुरू कर दें नहीं तो आपके विरुद्ध आपकी कहानी लिख दी जाएगी। उन्होंने कहा कि अब तक

अनुपस्थित रहने वाले कर्मियों से स्पष्टीकरण पूछने का निर्देश दिया है साथी यह भी कहा कि संतोष जनक जबल नहीं मिलने पर वेतन स्थापित कर दिया जाएगा। मौके पर उन्होंने मनरेगा योजनाओं की समीक्षा करते हुए कहा कि सभी पंचायत दो सप्ताह में 20 प्रतिशत योजनाओं को एम आई एस में बंद करना सुनिश्चित करेंगे। पोटेहो खेल मैदान के संबंध में उन्होंने प्रत्येक पंचायत को दो-दो खेल मैदान शुरू करने की बात कही। आम बागवानी योजना का लक्ष्य पूर्ण करने एवं गड्डा खुदई करने की सख्त हिदायत दी। साथ ही साथ उन्होंने दूसरे फेज का जियो टैग प्रत्येक दिन करने की हिदायत दी। उन्होंने एबीपीएस के माध्यम से शत प्रतिशत मजदूरों का भुगतान किए जाने पर बल देते हुए कहा कि सभी मजदूर का एबीपीएस के माध्यम से भुगतान सुनिश्चित किया जाए। बैठक के दौरान उन्होंने पशुधन योजना के तहत संचालित पशु शेड निर्माण के तहत प्रत्येक पंचायत से एक सप्ताह के अंदर पांच-पांच योजनाएं पूर्ण करने एवं एम आई एस में बंद करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान उपस्थित विभिन्न पंचायत के मुखिया ने अपनी बातें रखी और समस्याओं के समाधान की बात कही। मुखिया गण और कर्मियों के साथ इस बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी ने मनरेगा के अतिरिक्त सरकार की महत्वकांक्षी योजना अरुआ आवास की भी समीक्षा करते हुए लक्ष्य के अनुरूप कार्य करने का निर्देश दिया। मौके पर प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी संजय तिवारी, चायप पंचायत के मुखिया रंजना उरांव, केशा पुरिया के मुखिया नीरज कुजूर, बड़े पंचायत की मुखिया सुशान्ति भगत, तुतलो पंचायत की मुखिया गंगी उाइन, मुना मलिक, कुंवारी खलको, सद्दाम हुसैन अंसारी, फारूक नदीम, पुरुषोत्तम भाई पेटेल, दुर्गा टाना भगत, अभय कोया, आवास कोऑर्डिनेटर रामनाथ लोहार, पंचायत सेवक रोजगार सेवक जन सेवक सहित अन्य कर्मी उपस्थित थे।

बकरीद पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक सम्पन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता सिल्ली : सिल्ली थाना परिसर में शुरुवार को आगामी होने वाले बकरीद पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता सिल्ली अंचलाधिकारी अरुणिमा एक्का के द्वारा किया गया। शांति समिति की बैठक में सभी समुदाय के लोग शामिल हुए और बकरीद पर्व को लेकर सभी ने अपने अपने बातों को रखा एवं कहा

की त्योहार को अ प सी भाईचारे के साथ मिलजुल कर मनाए। किसी तरह का अफवाह पर ध्यान ना दे। पुलिस प्रशासन आपकी सेवा में रहेगी। किसी प्रकार का घटना होती है तो तुरंत प्रशासन को सूचित करें। बैठक का संचालन मोहम्मद फारूख ने किया।इस मौके पर इम्पेक्टर्स हसे उरांव, टुटकी मुखिया प्रमिला कुमारी, नगेन्द्र नाथ गोस्वामी, गोंदुआ उरांव, काशीनाथ मांडी, दिनेश चौधरी, समाजसेवी केडिया, समेत समाजसेवी, बुद्धिजीवी एवं शांति समिति के लोग मौजूद थे।

सिल्ली प्रखंड में कांग्रेस की समीक्षा बैठक आयोजित



प्रभात मंत्र संवाददाता सिल्ली : सिल्ली प्रखंड कांग्रेस कमिटी द्वारा लोकसभा चुनाव की समीक्षा बैठक शुरुवार को सोनाली मैरज हॉल सिल्ली में सिल्ली प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष कार्तिक चन्द्र महतो की अध्यक्षता में की गयी। बैठक में पार्टी की प्रखण्ड कमिटी के पदाधिकारियों के साथ-साथ पंचायत अध्यक्षगण उपस्थित हुए। बैठक में सभी पंचायत के बूथों के परिणाम की बारीकी से समीक्षा की गयी तथा जहाँ परिणाम आशा अनुरूप नहीं आया है वहाँ के जिम्मेवार लोगों से कारण जानने की रुपरेखा बनाई गई। बैठक में सर्वसम्मति से तय किया गया कि इसी जून माह में पंचायत स्तर पर समीक्षा बैठक आयोजित की जायेगी। इस बैठक के मुख्य अतिथि रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस के अध्यक्ष डॉ रंजेश किरण महतो ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि विपरीत परिस्थिति में कम संसाधनों के बावजूद सभी कांग्रेसजनों ने बेहतर काम किया है परन्तु यह पर्याप्त नहीं है। डॉ महतो ने सभी कार्यकर्ताओं को निर्देश दिया कि लोकसभा चुनाव में जो कमी रही है, उसपर गंभीरता से ध्यान देते हुए उन्हें ठीक किया जाए। कांग्रेस पार्टी को पंचायत स्तर से बूथ स्तर तक अत्यधिक मजबूत करने में सभी को महत्वपूर्ण योगदान देने की

अशोक परियोजना मे प्रबंधन और राय के ग्रामीणों की हुई वार्ता

प्रभात मंत्र संवाददाता पिपरवार : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के अशोक परियोजना कार्यालय मे परियोजना पदाधिकारी संजय कुमार की अध्यक्षता मे प्रबंधन और राय के ग्रामीणों की वार्ता हुई। इस वार्ता में राय के ग्रामीणों द्वारा राय सपही नदी की सफाई कराने और ट्रांसपोर्टिंग मार्ग के लिए जमीन देने वाले ग्रामीणों को आरसीएम साइडिंग में रोजगार देने की मांग को लेकर प्रबंधन को सौंपे गए ज्ञापन पर चर्चा की गई। वार्ता मे ग्रामीणों ने कहा कि राय छल्टा पुल निर्माण का कार्य चल रहा है। ऐसे में नदी में ओबी गिराकर डबवर्सन बनाकर कोयला ढुलाई कराया जा रहा है, जिसके कारण नदी प्रदूषित हो रही है। वही ट्रांसपोर्टिंग मार्ग के लिए जमीन देने वाले ग्रामीणों को आज तक रोजगार मुहैया नहीं कराया गया है, जिसके कारण ग्रामीणों को रोजगार के लिए भटकना पड़ रहा है। वार्ता में प्रबंधन



होने वाले बंदी को स्थगित कर दिया। वार्ता में परियोजना पदाधिकारी संजय कुमार, एरिया सिक्क्युरिटी ऑफिसर अरुण कुमार महतो, सीआईएसएफ के असूचना पदाधिकारी दिवाकर चौधरी, आरसीएम साइडिंग मैनेजर अविनाश किशोर सहित ग्रामीणों मे



नागेश्वर महतो, दीपक महतो, दुर्गा महतो, सोखी महतो, तुलसी भुईयां, भूनेश्वर महतो, संतोष प्रजापति, हरीश महतो, लखन महतो, संतोष महतो, सरवन मद्रासी, सदीप कुमार, विजय महतो, बालेश्वर महतो, रंजेश महतो सहित कई ग्रामीण और सीसीएल अधिकारी मौजूद थे।

पिपरवार मे हुई देवनंद दामोदर महोत्सव समिति की बैठक 30 दिवसीय टू व्हीलर मैकेनिक एवं 10 दिवसीय मुर्गी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ

प्रभात मंत्र संवाददाता पिपरवार : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बचरा चार नम्बर चौक स्थित शिव मन्दिर के प्रांगण मे देवनंद दामोदर महोत्सव समिति की एक आवश्यक बैठक संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता दामोदर बचाओ आंदोलन के अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि विजय लाल और संचालन शिव मन्दिर कमेटी के अध्यक्ष रामबच्चन यादव ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में दामोदर बचाओ आंदोलन के चतरा जिला संयोजक अधिनी दराद और विशेष अतिथि में भारतीय जनतंत्र मोर्चा के पिपरवार अध्यक्ष अनिल सिन्हा और युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष इंदरेव शर्मा मौजूद थे। बैठक में प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी गंगा दशहरा मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक में सर्वसम्मति से आगामी 16 जून को दामोदर-सपही नदी के संगम स्थल में गंगा दशहरा मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक में इसकी तैयारी को लेकर समीक्षा की गई एवं समिति का गठन किया गया। जिसमें जिला संयोजक



अधिनी दराद, पिपरवार संयोजक विजय लाल, कार्यक्रम प्रभारी रामबच्चन यादव, कार्यक्रम संयोजक सुनील प्रसाद, सह संयोजक कृष्ण मुरारी मोदी, इंदरेव शर्मा, मुकुंश राणा, अनिल सिन्हा, शिवपूजन चौहान, सुरेंद्र बैट, पूजा प्रभारी संतोष गिरी और मीडिया प्रभारी जयप्रकाश साहा को बनाया गया। बैठक में अधिनी दराद, इंदरेव शर्मा, अनिल सिन्हा, संतोष गिरी, कृष्ण मुरारी मोदी, सुरेंद्र बैट, सुनील प्रसाद, रविन्द्र सिंह, शिवपूजन चौहान, मुकुंश राणा सहित कई लोग मौजूद थे।



प्रभात मंत्र संवाददाता सिल्ली : श्री धर्मस्थला मंजूनाथेश्वर शिक्षण ट्रस्ट एवं केनरा बैंक द्वारा संचालित रूडसेट संस्थान सिल्ली में 30 दिवसीय टू व्हीलर मैकेनिक और 10 दिवसीय मुर्गी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन समारोह दीप प्रज्वलित कर, मुख्य अतिथि श्री अनिल कुमार राज्य नोडल पदाधिकारी आरसेटी झारखंड, निदेशक संजीत कुमार, अमित धान रांची, के द्वारा संपन्न किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में राज्य के विभिन्न प्रखंड से आए 45 प्रशिक्षणार्थियों ने भाग लिया। मुख्य अतिथि ने यह संदेश दिया कि आप सभी लोग संस्थान में

रहकर प्रशिक्षण प्राप्त करे तो ज्यादा से ज्यादा फायदा मिलेगा क्योंकि सुबह में योग और संध्या में भी प्रशिक्षण दिया जाता है। प्रशिक्षण के बाद अपना खुद का मुर्गी फार्म लगाए और मैकेनिक सीखकर सर्विस सेंटर और गैरज खोले। क्योंकि रूडसेट संस्थान राज्य का सबसे अच्छा संस्थान है यहां व्यक्तित्व विकास का भी प्रशिक्षण दिया जाता है ताकि आप अपना स्वरोजगार बेहतर तरीका से कर सकते है, और दूसरों को भी रोजगार से जोर सकते है, आप सभी को एक सफल उद्यमी बनना है। रूडसेट संस्थान के निदेशक संजीत कुमार ने यह संदेश दिया कि आप अपने जीवन को कैसे बेहर बना सकते है। आप अपना कार्य ईमानदारी और आत्मविश्वास के साथ करे और राहके से अनेक संबंध भी बनाकर ग्रहके निदेशक ने अतिथि का धनवाद दिया। मौके पर वरिष्ठ संकाय अनिल कुमार, जगदीश चंद्र महतो, डीएसटी प्रदीप पाठक, दशरथ महतो, महेश रहिदास, सुनील मुंडा उपस्थित रहे।

पूर्व मध्य रेल ई-निविदा सूचना चुली निविदा बैंक संख्या - 29/2024 दिनांक: 13/06/2024 आईआरईपीएस - www.irops.gov.in के वेब पोर्टल पर निविदा सूचना नम्बर 01 का आयोजित की जाएगी। निविदा बंद करने का समय 14:00 बजे है। क्रम सं: 01, निविदा संख्या: 39245277, सामग्री का संक्षिप्त विवरण: ससाई इंटेलिजेंस एंड कमीनिंग ऑफ हाइड्रोलिक रोजरिंग मशीन 6 एम एम। स्पेशलिजेशन एस पर एनेक्सर अटैच, मात्रा : 04 Nos. निविदा जारी करने की तिथि एवं समय : 13 जून 2024 12:35 बजे, निविदा बंद होने की तिथि एवं समय: 08 जुलाई 2024 14:00 बजे क्रम सं: 02, निविदा संख्या: 39235324F, सामग्री का संक्षिप्त विवरण : ससाई इंटेलिजेंस एंड कमीनिंग ऑफ इलेक्ट्रिक ड्राइंग व्हील एयर कोर्रेस ऑफ 300 CFM एट 10 कि।/सेमी। स्पेशलिजेशन एस पर एनेक्सर अटैच, मेक - एल्सी, सुलेर और सिमिलर, मात्रा: 02 Sets, निविदा जारी करने की तिथि एवं समय: 13 जून 2024 12:33 बजे, निविदा बंद होने की तिथि एवं समय: 08 जुलाई 2024 14:00 बजे प्रतिभागियों को अपना प्रस्ताव समापन तिथि और समय के पहले आईआरईपीएस - www.irops.gov.in के वेब पोर्टल के माध्यम से केवल ऑन-लाइन जमा करना होगा। उपरोक्त पोर्टल पर निविदा सूचना में प्रेषित के संबंध में अन्य भिवरण और भंडार का विस्तृत विवरण निविदा दस्तावेज में उपलब्ध है। व. महल सामग्री प्रबंधक पूर्व मध्य रेल, धनबाद पैसा/00483/डीएएस/वहार/टी/24-25/44













## ईद-अल-अजहा : 17 जून को सुबह 6:00 बजे से 18 जून सुबह 6:00 बजे तक कार्यरत रहेगा जिला नियंत्रण कक्ष सभी थाना व ओपी में रहेंगे दंडाधिकारी व पुलिस पदाधिकार

### 7 जोनल दंडाधिकारी व पुलिस पदाधिकारियों की प्रतिनियुक्ति

**प्रभात मंत्र संवाददाता धनबाद :** ईद-उल-जोहा (बकरीद) को शांतिपूर्ण, सौहार्दपूर्ण व हार्मोनिक के साथ संपन्न करने के लिए जिला दंडाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा, वरिय पुलिस अधीक्षक हदीप पी जनादनन तथा अपर जिला दंडाधिकारी (विधि व्यवस्था) हेमा प्रसाद ने संयुक्त आदेश जारी कर जिले को 7 जोन में बांटा है। सभी जोन में जोनल दंडाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी तथा सभी थाना व ओपी में पुलिस पदाधिकारियों के साथ दंडाधिकारी मौजूद रहेंगे। साथ ही विशेष निगरानी के लिए न्युआरटी का गठन किया है।



जोन में बांटा गया है। 17 जून को सुबह 6:00 बजे से जिला नियंत्रण कक्ष 17 जून को सुबह 6:00 बजे से 18 जून को सुबह 6:00 बजे तक कार्यरत रहेगा। अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक जिला नियंत्रण कक्ष के संपूर्ण प्रभार में रहेंगे। जिला नियंत्रण कक्ष का दूरभाष संख्या 2311217, 2311807, 112 व 100 है।

ईद-उल-जोहा के अवसर पर जिले को कतरास, धनबाद, चिरकुंड, तोपचांची, झरिया, गोविंदपुर एवं टुंडी

### उबरी में ग्राम सभा संपन्न, छठ घाट निर्माण समिति का किया गया गठन



**बिर्ला(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** शुक्रवार को उत्कर्मित प्रार्थमिक विद्यालय उबरी के पास स्थानीय मुखिया प्रमिला देवी की अध्यक्षता में एक ग्राम सभा का आयोजन किया गया, इस बीच ग्राम सभा में छठ घाट निर्माण हेतु रखे गए प्रस्ताव को पूर्ण करने के लिए सर्व समिति से ग्रामीणों द्वारा अध्यक्ष के रूप में निरंजन कुमार एवं सचिव के रूप में सुजीत कुमार वर्मा का चयन किया गया। मौके पर उपस्थित ग्रामीणों ने मुखिया के द्वारा किए जा रहे कार्यों पर संतोष जताया कि चुनाव के वक किए गए वायदों को पूर्ण किया जा रहा है। कार्यक्रम में मुखिया प्रतिनिधि सुनील कुमार वर्मा ने कहा कि छठ घाट निर्माण कार्य में किसी प्रकार की कोताही बर्दाश नहीं की जाएगी, निस्वार्थ भाव से एक सुंदर और मजबूत छठ घाट का निर्माण किया जाएगा। इस अवसर पर मुखिया प्रतिनिधि सुनील कुमार वर्मा, वार्ड सदस्य संजय कुमार, रंजन कुमार, सुजीत कुमार वर्मा, अजीत कुमार वर्मा, महेंद्र विश्वकर्मा, विजय विश्वकर्मा, अनूप कुमार, खेमलाल प्रसाद वर्मा, तारकेश्वर वर्मा, महेंद्र प्रसाद वर्मा समेत दर्जनों ग्रामीण उपस्थित थे।

### देवकी अस्पताल में आज होगा रक्तदान शिविर का आयोजन

**सरिया(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** 15 जून को सरिया रॉय तालाब रोड स्थित देवकी अस्पताल में झारखंड स्टेट एंगल्स एसोसिएशन ऑफ सर्जन ऑफ इंडिया झारखंड चैप्टर के बैनर तले रक्तदान शिविर कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इस शिविर में झारखंड के कई सर्जन भी मौजूद रहेंगे। इस बाबत सरिया देवकी अस्पताल के डॉ राजेश कुमार सिंह ने बताया कि रक्तदान शिविर का आयोजन किया जा रहा जिसमें समाज के सभी वर्गों को इस में भागीदारी निभानी चाहिये रक्तदान से मनुष्य कई बीमारियों से छुटकारा पा सकता है साथ ही रक्तदान करने से कई लोगों की जान भी बचाई जा सकते कई बार रक्त के अभाव में जरूरत मंद लोगों को जान भी गवानी पड़ती है इस के लिये सभी के सहयोग से ही किसी भी समस्या का समाधान हो सकता है सबसे पहले तो रक्तदान करने से उक्त रक्तचाप हाई ब्लडप्रेसर से बचाव होता है और कई बीमारियों से इससे मुक्ति मिलती है रक्तदान महादान है इसमें सभी लोगों को आगे आना चाहिए और इसके प्रति लोगों को जागरूक करने की भी आवश्यकता है।

### रक्त की कमी से गिरिडीह में किसी की न हो मौत : डीसी



**पप्पु वर्मा@प्रभात मंत्र गिरिडीह :** शुक्रवार को गिरिडीह जिले में विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर झारखंड स्टेट एड्स कंट्रोल सोसाइटी की ओर गिरिडीह जिला को सर्वाधिक रक्तदान करने हेतु प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया गया है। गिरिडीह जिले को सर्वाधिक रक्तदान करने में प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। इस अवसर पर उपायुक्त, नमन प्रियेश लकड़ा ने कहा कि यह सम्मान पूरे जिला का है। सभी के सहयोग और समन्वय से गिरिडीह जिला रक्तदान करने में प्रथम स्थान हासिल किया है। इसके लिए उपायुक्त ने सभी संबंधित अधिकारियों/कर्मियों/रेडक्रॉस सोसायटी के सदस्यों का आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि आगे भी

धनबाद, बैंक मोड़, सरायवेला, धनसार, झरिया, जोरापोखर, सुदामडीह, पाथरडीह, तिसरा, सिंदरी, बलिजापुर, केंदुआडीह, पुटकी, लोयाबाद, जोगता, कतरास, राजगंज, महुदा, मधुबन, बरीरा, तेलुमापी, बाधमारा, तोपचांची, हरिहरपुर, बरवाअड्डा, गोविंदपुर, टुंडी, पूर्वी टुंडी, मनीयाडीह, निरसा, चिरकुंड थाना तथा भूली ओपी, चनुआडीह, बोरंगढ़, भौरा, लोदना, अलखडीहा, गोशाला, मुनिडीह, भागाबांध, अ गार प थरा, क पू र या, रामकनौली, गोदुडीह, खरखरी, ईस्ट बसुरिया, सोनारडीह, धर्माबांध, कालुबथान, कुमारधुबी, मैथन,

### इंडियन रेलवे प्रोमोटी आफिसर्स फेडरेशन के कार्यपालिका समिति की दो दिवसीय बैठक का आयोजन पटना में हुआ



**प्रभात मंत्र संवाददाता पटना :** दिनांक 13 एवं 14 जून को इंडियन रेलवे प्रोमोटी आफिसर्स फेडरेशन के कार्यपालिका समिति की 02 दिवसीय बैठक का पटना में आयोजन किया गया। इस आयोजन को पूर्व मध्य रेल प्रोमोटी आफिसर्स एसोसिएशन के द्वारा मेजबानी किया गया। बैठक में पूरे भारतीय रेल से लगभग 70 से अधिक अधिकारियों ने भाग लिया। विदित हो कि इंडियन रेलवे प्रोमोटी आफिसर्स फेडरेशन पूरे भारतीय रेल में कार्यरत लगभग 6500 से अधिक प्रोवत अधिकारियों के विकास, कैरियर उन्नयन एवं अन्य भविष्य की कल्याणकारी योजनाओं पर कार्य करता है। बैठक के अलावा मुद्दों के साथ-साथ दौरान प्रोमोटी आफिसर्स के रूप-ए में इंडक्शन पर गहन चर्चा की गई। खासतौर पर, इंजीनियरिंग, लेखा एवं कार्मिक विभाग के अधिकारियों के रूप-ए में इंडक्शन में हो रहे विलंब कम करने के लिए फेडरेशन के समक्ष सभी क्षेत्रीय रेल के प्रतिनिधियों द्वारा

अनुरोध किया गया। विभिन्न रेलवे से आए अधिकारियों के द्वारा विशेष रूप से अपनी क्षेत्रीय मामलों के साथ-साथ रूप-बी अधिकारियों की समस्याओं पर भी विस्तृत चर्चा की गई। इंडियन रेलवे प्रोमोटी आफिसर्स फेडरेशन कार्यपालिका समिति के द्वारा सभी सहभागी अधिकारियों के द्वारा उठाये गये मुद्दों पर अपना पक्ष रखा और सभी समस्याओं पर समेकित रूप से रेलवे बोर्ड स्तर पर मुद्दों को उठाये जाने का आश्वासन भी दिया गया। यह भी उल्लेखनीय है कि देश की धड़कन- और 'प्रगति का पहिया' उपनामों वाली भारतीय रेल संगठन को परिचालित करने में प्रोमोटी आफिसर्स एक मजबूत कड़ी का काम करती है और सदैव कर्तव्य निर्वहन के लिए तत्परता से अपनी भूमिका को स्थापित करती है। 02 दिनों के इस गहन बैठक में पूर्व मध्य रेल प्रोमोटी आफिसर्स एसोसिएशन के द्वारा की गई व्यवस्था एवं अन्य संचालन संबंधित कार्रवाई की सभी सहभागियों द्वारा सराहना की गई।

### राज्य के सभी विश्वविद्यालयों में स्थायी कुलपति की नियुक्ति अविनाश की जाय : आजसू

**गिरिडीह :** अखिल झारखंड छात्र संघ आजसू के प्रदेश अध्यक्ष ओम वर्मा व प्रदेश महासचिव विशाल महतो के नेतृत्व में राज्यपाल सचिवालय में राज्यपाल के नामित एक ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन के माध्यम से अखिल झारखंड छात्र संघ ने प्रदेश के सभी विश्वविद्यालयों में स्थायी कुलपति की नियुक्ति जल्द से जल्द करने की मांग की।

**जिला नियंत्रण कक्ष का दूरभाष संख्या 2311217, 2311807, 112 व 100**

### कार्यालय नगर पंचायत, खूँटी

**ज्ञापांक : 977 खूँटी, दिनांक : 14.06.2024**

**अति आवश्यक सूचना**

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि झारखण्ड नगर पालिका अधिनियम के तहत खूँटी नगर पंचायत क्षेत्र में डीप बोरिंग (6 इन्च/उच्च प्रवाही ड्रिड नलकूप) पूर्णतया प्रतिबंधित है। ऐसे करते हुए पकड़े जाने पर जमीन मालिक/बोरिंग गाड़ी मालिक/कम्पनी पर जुर्माना/ दण्ड/एफ0आई0आर0 का प्रावधान है। स्वीकृत 4 इंच बोरिंग हेतु संबंधित शपथपत्र के साथ कार्यालय में आवेदक द्वारा आवेदन स्वीकृत कराने के पश्चात ही बोरिंग का कार्य करायेंगे। खूँटी शहरी क्षेत्र के गिरते जलस्तर के आलोक में यह निर्देश निकाला जा रहा है। स्वीकृत 4 इंच बोरिंग हेतु बोरिंग गाड़ी मालिक/कम्पनी/एजेंट निर्धारित निबंधन वार्षिक शुल्क नगर पंचायत, खूँटी कार्यालय में जमा करने एवं स्वीकृति मिलने के पश्चात ही बोरिंग का कार्य करेंगे। अतः इसका पालन अत्यन्त आवश्यक है। इसे तत्काल प्रभाव से लागू समझा जाय।

**DEPARTMENT OF HEALTH & FAMILY WELFARE, JHARKHAND DISTRICT RURAL HEALTH SOCIETY GUMLA Sadar Hospital Campus GUMLA Phone No. 06524-223080 Email :- cs.gumla@gmail.com**

**Tender Ref. No 1855 / Gumla, Dated - 13/06/2024 Very Short Term Tender Notice**

Very Short Term tender separate Technical and price Bids (Two Bid System) invited for rate contract for supply of Sickle cell Screening Kit under Sickle Cell Anaemia Elimination programme.

**DETAILED TENDER NOTICE**

Date of Publication of Bid	15.06.2024
Bid Submission Start Date	15.06.2024
Bid Submission Closing Date & Time	21.06.2024, 02.00 PM
Bid Opening Date for Technical Proposal	21.06.2024, 03.00 PM
Date of Opening of Financial Proposal	To be notified Later
Application Fee (Non-Refundable)	5,000.00 in favour of District Health Society, Gumla, Payable at Gumla.
Earnest Money Deposit	1,00,000.00 in favour of District Health Society, Gumla, Payable at Gumla.
Contact/Hotline No.	9430138701

**Note:** 1. The purchase committee reserves the rights to reject or make the necessary Changes. The same shall be informed to the tendered as and when required.  
2. Detailed Bid document can be seen/downloaded at website <http://gumla.nic.in> only.

**PR 326434 Health Med Edu and Family Welfare(24-25).D Civil Surgeon -cum- Chief Medical Officer, Gumla**

**कार्यालय, अनुमंडल कृषि पदाधिकारी-सह-प्रभारी जिला उद्यान पदाधिकारी, चतरा**

संयुक्त कृषि भवन, तपेज, चतरा पिन कोड-825401 e-mail : atmactr@rediffmail.com

**किसान भाइयों के लिए योजना संबंधी आवश्यक सूचना**

वर्तमान वित्तीय वर्ष 2024-25 में केन्द्र प्रायोजित इन्टीग्रेटेड डेवेलपमेंट ऑफ हॉर्टीकल्चर (MIDH) राष्ट्रीय बागवानी मिशन के कार्यान्वयन हेतु चतरा जिलान्तर्गत निम्नवत् लक्ष्य प्राप्त है :-

क्र0 सं0	कार्य अवयव	भौतिक
1	Strawberry (Int.Pacakege With Drip Irrigation& Mulching)	5
2	Stawberry- Without Integration	1
3	Banana (TC) (Int.Pacakege With Drip Irrigation	5
4	Banana (TC) Without Integration	1
5	Papaya(Int.Pacakege With Drip Irrigation	5
6	Papaya - Without Integration	1
7	Mango (10x10m) (Rs. 25,500/Ha)	30
8	Lime (4x4.5) (Rs. 54,980/Ha)	8
9	Sapota (Rs. 45400/Ha)	5
10	Guava (6mx6m) (Rs. 38340/Ha)	10
11	Pomegranate (5.0mx5.0m)	5
12	Aonla (Rs. 40008/Ha)	2
13	Bael (Rs. 48400/Ha)	2
14	Litchi (Rs. 28000/Ha)	2
15	Jack Fruit (10x10m) (Rs.25,500/Ha)	1
16	Vegetable Hybrid (Rs.50,000/Ha)	60
17	Cut Flowers- Small & Marginal Farmers (Rs. 1.00 Lakh/ Ha)	15
18	Bulbulous Flowers- Small& Marginal Farmers (Rs. 1.50 Lakh/ Ha)	15
19	Loose Flowers- Small&Marginal Farmers (Rs. 40,000/Ha)	15
20	Spices (Seed Spice And Rhizomatic Spices (Rs30,000/Ha)	30
21	Creation of Water Resoureas Community Tanks/on Farm Ponds/on farm water Resipvnks with use of Plastic/ Rcc Lining	0-516
22	Creation of Water Resoureas Watar harvesting System fo Individuals for Storage of water	5
23	Green House N. V. S Tubular Structure	1000
24	Plastic Mulching	150
25	Shadenet (Tubular Structure)	5000
26	Anti Bird/ Anti Hail Nets	20000
27	Cost of Planting Material of High Value Vegetables Grown in Poly House/Shadenet House in	2000
28	Cost of Planting Material& Cultivation of Camation And Gerbera Under Poly House/ Shadenet House	2000
29	Cost of Planting Material& Cultivation of Rose And Lilium Under Poly House/ Shadenet House	2000
30	Organic Farming- Vermi Compost Units/ Organic Input Production- HDPE Vermibed	30
31	Pack House/ On Farme Collection & Storage Unit	15
32	PHM Epeporative/ Low energy Cool Chambe (8MT)	2
33	PHM Low Cost Onion Storage Structure (25MT)	5
34	Training of Farmer's- Within The State	350
35	Training of Farmer's- Outside The State	50
36	Exposure Vistit of Farmers- Outside The State	50
37	Marketing Infrastructure- Static Mobile Vending Cart/ Platform With Cool Chamber	2

उपरोक्त योजनाएं अनुदान पर आधारित है। जिसका उल्लेख संबंधित कार्य अवयव में किया गया है। कृषक अंशदान की राशि योग्य एवं चयनित लाभुक को वहन करना होगा। इन योजनाओं का लाभ लेने हेतु इच्छुक कृषक जिला उद्यान कार्यालय, चतरा या प्रखंड में अवस्थित एटिक सेक्टर (कृषि तकनीकी सूचना केन्द्र) से आवेदन प्राप्त कर विहित प्रपत्र में पूर्ण रूप से आवेदन पत्र भरकर एवं पंचायती राज संस्था के जनप्रतिनिधि से अनुशांसा करारकर प्रखंड में अवस्थित एटिक सेक्टर (कृषि तकनीकी सूचना केन्द्र) में दिनांक 02.07.2024 तक सायं 5 बजे तक आवेदन पत्र जमा कर सकते हैं। BPM JSLPS/BTM /ATM निश्चित रूप से दिनांक 02.07.2024 तक प्राप्त आवेदकों को अद्योदस्तावरी के कार्यालय में उपलब्ध कराएंगे। आवेदन पत्र में सभी आवश्यक कागजात यथा लाभुक का फोटोग्राफ, आधार कार्ड, शैक्षणिक प्रमाण पत्र बैंक पासबुक छाया प्रति, भू-स्वामित्व प्रमाण पत्र की छाया प्रति अथवा खतियापन, शपथ पत्र, जमीन का अद्यतन रसीद, आवेदक के हिस्से में पड़ने वाले भूमि का कागजात के संबंध में मुखिया से प्राप्त वंशायती सलनन होना आवश्यक है। आवेदन पूर्ण रूप से मरा हुआ तथा वांछित कागजातों के साथ प्राप्त होने पर ही लाभुक चयन के लिए विचार किया जायेगा। अपूर्ण आवेदन अस्वीकृत किए जाएंगे। अनुदान हेतु लाभुक चयन के लिए निम्नांकित न्यूनतम मापदण्ड आवश्यक होगा— 1. आवेदन पत्र पूर्ण रूप से मरा हुआ एवं सभी कागजातों के साथ हो। 2. आवेदन पत्र की प्रति पर मुखिया अथवा अन्य जनप्रतिनिधि तथा BAO/BTM/VLW/ATM/BPMJSLPS के द्वारा अनुशंसित किया होना आवश्यक है। 3. पिछले तीन वर्षों में जिन लाभुक का चयन नहीं किया गया है, केवल उनका चयन किया जाएगा। 4. पिछले तीन वर्षों में जिन ग्रामों का चयन नहीं किया गया है, उन ग्रामों के चयन में प्राथमिकता दी जाएगी। 5. आवेदक के पास पर्याप्त निजी भूमि हो तथा वे पूर्व कई वर्षों से सब्जी, फल, फूल आदि की खेती करते आये हो। 6. कृषक अंशदान राशि स्वयं व्यय करने हेतु इच्छुक हो। 7. योजना कार्यान्वयन में SC,ST लक्षु एवं सीमांत कृषक/कृषक समूह FPO/प्रगतिशील कृषकों/महिला स्वयं सहायता समूह/सिंचाई सुविधा युक्त कृषकों को प्राथमिकता दी जाएगी तथा लाभुकों के चयन में टोकन प्रणाली को अपनाते हुए पोटल पर अपलोड किया जाएगा। सभी योजनाओं में BLOCK CHAIN TECHNOLOGY के माध्यम से कृषकों को लाभ प्रदान किया जाएगा। 8. सब्जी, मिर्च, ओल एवं फूल की खेती का क्रियान्वयन समूह खेती (Cluster farming) के द्वारा की जाएगी। सभी कार्य अवयवों के क्रियान्वयन कृषक समूह/ महिला स्वयं सहायता समूह (JSLPS) के द्वारा किया जाएगा। 9. योजना का कार्यान्वयन में प्राथमिकता ग्रामीण विकास विभाग के अधीन JSLPS से प्राप्त कृषक समूह/ महिला स्वयं सहायता समूह की सूची के आधार पर किया जाएगा। यदि JSLPS से लक्षु के अनुरूप स्वयं सहायता समूह की विवरणी उपलब्ध नहीं हो पाती है तो अन्य माध्यम से गठित कृषक समूह/ महिला स्वयं सहायता समूह को आच्छादित किया जा सकेगा। 10. उपर वर्णित सभी योजनायें चतरा जिले का लक्ष्य है, जिसका प्रखंडवार लक्ष्य निर्धारित है। 11. सभी योजना पहले आओं पहले पाओं पर आधारित है। सभी योजनाओं की विस्तृत जानकारी जिला उद्यान कार्यालय, चतरा एवं एटिक सेक्टर पर प्राप्त: 10 बजे से सायं 5 बजे तक कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है। योजना का लाभ लेने हेतु विहित आवेदन पत्र में जिला उद्यान कार्यालय, चतरा एवं प्रखंड के एटिक सेक्टर/एपी विलिनिक चतरा एवं सिमरिया पर उपलब्ध है। आवेदन पत्र स्वीकार करने की निर्धारित तिथि 02.07.2024 के उपरान्त कोई आवेदन स्वीकार नहीं की जाएगी। योजना के लाभ हेतु लाभुक का चयन सर्वाधिक उपयुक्त कृषक को किया जाएगा जिसमें उनके भूमि, खेती आदि का निरीक्षण तथा जांच के उपरान्त किया जा सकेगा।

**PR 326457 Agriculture(24-25)# प्रभारी जिला उद्यान पदाधिकारी, चतरा**



